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COMPTE-RENDU DE LA SEANCE PLENIERE 

DU 22 MARS 2022 

Participants : 

 Catherine CHATELET, Présidente du Conseil de Quartier Mâtel 

 Hélène LAPALUS, Maire-Adjointe en charge de la Jeunesse, du Conseil 
Municipal des Jeunes et du Conseil Municipal d'Enfants / Vice-Présidente du 
Conseil de Quartier Mâtel 

 Nathalie GOUTORBE, Cheffe de cabinet d’Yves NICOLIN 

 Jean-Luc CONDETTE, Directeur Général Adjoint Démocratie locale - Vie des 
Quartiers 

 Audrey ROURE, Directrice Service Vie Associative et Vie des Quartiers 

 Olivier JANDARD, Responsable Gestion Proximité, Service Proximité Ville de 
Roanne 

 Richard GAUTHIER, Directeur de La Star 

 Sylvie FONTAINE, Responsable Marketing de la Star 

 Eric BOUCHEZ, Responsable d’Exploitation de La Star 

 Et Mesdames et Messieurs les Conseillers 

Ordre du jour : 

I.     Actualités 

II.      Voirie 

III. Animation/Patrimoine 

IV. Questions diverses 
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I . Actualités 

Présentation du nouveau réseau STAR et des services FLEXY et BIKY par 
Richard GAUTHIER, directeur et Eric BOUCHEZ, responsable d’exploitation 
chez TRANSDEV 

 Nouveau Réseau 

MM. GAUTHIER et BOUCHEZ présentent le nouveau réseau STAR sachant que les 4 
lignes ont un arrêt place de l’Hôtel de Ville. Eu égard la circulation très importante en 
centre-ville, il y a eu une modification des grilles horaires avec la suppression des 2 
minutes de correspondance.  

Madeleine GAUTHIER souligne le fait qu’il est assez génial de passer de la ligne 3 à la 
ligne 1 sans passer par l’Hôtel de Ville grâce à la possibilité de changement à la gare 
routière. 

Une conseillère indique par ailleurs qu’il est dommage en semaine d’avoir des petits 
cars surchargés notamment le 17h35 – Hôtel de Ville (L4) alors que le samedi à la 
même heure, la STAR affrète un grand bus. 

M. BOUCHEZ confirme que des petits bus sont en circulation la semaine car la STAR 
ne dispose pas de matériels roulants suffisants. Aussi, des grands bus sont mis en 
circulation les week-ends pour le confort des usagers et des chauffeurs. 

M. GAUTHIER précise néanmoins que Roannais Agglomération est en train de 
renouveler sa flotte de bus avec l’acquisition de véhicules électriques, qui seront par 
ailleurs d’une plus grande capacité. Les nouveaux véhicules vont arriver d’ici 2 mois. 

 Nouvelles Activités 

Le dispositif FLEXY  

FLEXY a pour objet de : 

 De desservir les principales zones d’activités du cœur de l’agglomération  

 D’assurer les trajets sur réservation des lignes City 1, 2, 3 et 4 le dimanche 
après-midi et les jours fériés, et des lignes Péry 10 et 11 en semaine en 
heures creuses. 

 De relier les arrêts des lignes City, des lignes Péry 10 et 11 ou les arrêts Flexy 
Zones d’activités <> aux arrêts Gare Routière, Hôtel de Ville et Hôpital tôt le 
matin ou en soirée. 
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 D’organiser les déplacements des Personnes à Mobilité 
Réduite (PMR) sur Roanne, Riorges, Le Coteau, Mably, Commelle-Vernay, 
Villerest. 

Le service Flexy fonctionne à partir d’horaires prédéfinis et de points d’arrêts 
matérialisés du réseau Star (sauf PMR). 

Les trajets sont réalisés par des véhicules de petite capacité ou des bus.  

Comment réserver ? 

- Par téléphone au 04.77.727.727 

- Sur l’application gratuite MyMobi 

 

Madeleine GAUTHIER précise que le dispositif FLEXY était auparavant jusqu’à 22h30. 
Elle trouve que c’est une excellente chose que le service soit étendu jusqu’à minuit. 

Le dispositif BIKY 

Le service Biky est un nouveau service de location de vélos à assistance 
électrique accessible à toute personne de plus de 18 ans habitant sur une commune 
de Roannais Agglomération.  

Location de 1 mois, 3 mois ou 6 mois. 

 100 vélos classiques  

 1 vélo cargo (triporteur) permettant de transporter 2 enfants en bas âge  

 1 remorque pour enfants en bas âge  

BIKY, COMMENT ÇA FONCTIONNE ?  

ETAPE 1 : Je me rends à la boutique Point City située 50 rue Jean Jaurès à Roanne 
pour souscrire mon contrat de location avec :  

 une photocopie de ma pièce d’identité (et de celle du titulaire du compte 
chèque si différent du titulaire de la location) 

 une photocopie d’un justificatif de domicile dans l’une des 40 communes de 
Roannais Agglomération (quittance de loyer, facture d’électricité ou de gaz datant de 
moins de trois mois, ou dernier avis de taxe d’habitation) 
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 une photocopie de mon attestation de responsabilité civile 

 un chèque de dépôt de garantie (non-encaissé) 

ETAPE 2 : Je signe mon contrat de location tout en acceptant 
le Règlement d’utilisation du service.  

ETAPE 3 : Je prends rendez-vous avec le Vélo Club Roannais pour retirer mon vélo 
au 59 rue Joanny Augé à Roanne.  

ETAPE 4 : J’utilise mon vélo en respectant les consignes de sécurité adéquates et 
le code de la route.  

ETAPE 5 : A la fin de la durée du contrat, je prends à nouveau RV avec le Vélo Club 
Roannais pour restituer mon vélo et procéder à l’état des lieux de celui-ci. Si celui-
ci est en parfait état, mon chèque de caution me sera restitué dans les jours 
suivants.  

Le service BIKY a été conçu pour découvrir ce mode de transport sans aucune 
contrainte avant d’éventuellement décider de passer à l’achat du vélo à assistance 
électrique de votre choix.  

Il permet d’inscrire cette pratique dans une vraie démarche quotidienne en 
complément ou en remplacement de votre véhicule principal.  

Les vélos sont accessibles pour des périodes de 1 mois, 3 mois ou 6 mois.  

Stockez le vélo chez vous, prenez-en soin comme s’il vous appartenait et profitez 
pleinement de vos déplacements, sans limite de kilométrage et sans frais 
d’entretien à votre charge ! 

La maintenance est assurée par le  Vélo Club Roannais.  

TARIFS DE LOCATION DU SERVICE BIKY 

Location Vélo Assistance Électrique :  

 Location 1 mois : 40,00 €  

 Location 3 mois : 94,00 €  

 Location 6 mois : 168,00 €  
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 Location Remorque Enfant :  

 Location 1 mois : 10,00 €  

 Location 3 mois : 23,00 €  

 Location vélo CARGO à Assistance Électrique :  

 Location 1 mois : 50,00 €  

 Location 3 mois : 117,00 €  

Bon à savoir : 

Si vous effectuez vos trajets domicile-travail à l’aide d’un vélo Biky, votre 
employeur peut vous rembourser la moitié de votre abonnement grâce à 
la Prime Transport ! 

 

Plusieurs questions sont posées par rapport à la présentation de ce service BIKY : 

 Où peut on garer les vélos loués ? Les vélos peuvent être garés en ville sur les 
systèmes d’accroche vélos. Ils sont loués avec un système d’anti-vol. 

 Quel est le système d’alimentation ? L’alimentation du VAE se fait à partir de la 
roue arrière 

 Existe-t-il une tarification spécifique pour les séniors ? A l’heure actuelle, il n’y 
a qu’une tarification unique pour la location de VAE 

 Est-ce que le contrat de location inclut l’assurance ? M. GAUTHIER précise que 
le contrat de location n’inclut pas l’assurance car cela nécessiterait que la 
STAR propose un service de courtage en assurance 

 Est-ce qu’il y aura des navettes spécifiques pour desservir l’îlot Foch Sully à 
l’instar des parkings relais dans d’autres villes ? Non, cela n’est pas prévu pour 
le moment 

Présentation par Mme ROURE, Directrice du service Vie Associative / Vie 
des Quartiers, du dispositif CLIIINK ou le tri du verre récompensé 

Cliiink, c’est le premier programme de récompense du geste de tri en France. C’est 
pourquoi Roannais Agglomération a décidé d’équiper toutes ses colonnes de 
tri du verre de ce dispositif intelligent, développé par Terradona. Cette 
entreprise française de la French Tech vise la transformation des comportements 
grâce à sa solution digitale dédiée au recyclage et à la propreté. 
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Chaque emballage en verre, trié et déposé dans les conteneurs, rapporte des 
points convertibles en bons d’achat dans les commerces de proximité ou 
en dons à des associations. L’application Cliiink est disponible sur smartphone. 
Pour ceux qui n’en possèdent pas, une carte magnétique est à disposition des 
usagers. Il suffit de la demander via icitoyen sur aggloroanne.fr. Avec ces outils, 
rien de plus simple pour se connecter au collecteur intelligent ! De plus, des modes 
d’emploi ont été apposés sur les colonnes afin d’indiquer la marche à suivre. 
 

Créez votre compte via l’appli ou le site web de Cliiink. Rendez-vous à votre point 
tri. Grâce à votre smartphone ou votre carte, connectez-vous au conteneur. Doté 
d’un capteur, le système vous identifie et vous récompense automatiquement en 
délivrant un point pour chaque bouteille ou bocal en verre déposé. 
Déconnectez-vous. Vos points seront crédités d’ici 24 à 48 h. Votre solde est 
disponible sur l’appli ou sur votre compte. Il ne vous reste plus qu’à échanger vos 
points contre l’offre de votre choix.  
Plus d’infos sur roanne.fr et sur cliiink.fr. 
 

Au cours de la présentation, plusieurs questions sont intervenues : 
 

 Si l’usager choisit par commodité d’accès la carte magnétique plutôt que 
l’application sur le téléphone, l’usager sera obligé de se connecter via une 
adresse mail à son compte cliiink pour visualiser son solde de points. Il n’est 
en effet pas prévu d’envoi papier. Aussi, pour mémoire, pour les personnes 
éloignées des pratiques numériques, Roannais Agglomération met en place 
des sessions gratuites de découverte de l’informatique et de nombreuses 
animations via son Espace Public Numérique (EPN) situé rue Albert Thomas. 
Plus d’informations sur roanne.fr. 
 

 Le dispositif Cliiink permet de faire don de ses points à une association. 
Comment cela se déroule t il concrètement ? Actuellement le dispositif de 
dons à une association n’est pas encore mis en place sur le Roannais. Cela 
doit être travaillé au niveau de Cliiink. En tous les cas, pour qu’il puisse y avoir 
dons de points aux associations, il convient de trouver un mécène (collectivité, 
industriel local…) qui convertisse les points des usagers en dons aux 
associations. 

 
Un conseiller demande d’avoir plus de renseignements sur la mise en place des 
poubelles jaunes au niveau de Roannais Agglomération. Mme ROURE précise qu’une 
intervention sur le sujet est prévue par Roannais Agglomération sur les prochaines 
plénières.  
Mme GOUTORBE indique par ailleurs que des courriers sont en train d’être diffusés. 
Par ailleurs, une société mandatée par Roannais Agglomération est parallèlement sur 
le terrain pour aller à la rencontre des usagers. La démarche est initiée dans les 
communes rurales à l’heure actuelle. 
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II. Voirie 

Présentation par M. JANDARD, Responsable Gestion Proximité, Service 
Proximité Ville de Roanne. 

Plan vélo 
Le plan vélo vise à mailler les différents aménagements cyclables au niveau de la 
Ville de Roanne et de créer d’ici à 2026 50 km de pistes cyclables. 

Le baromètre des villes cyclables en France permet de voir l’évolution des 
aménagements vélos dans les différentes villes de France. 

Plus d’informations sur baromètre.parlons-velo.fr 

Chaucidou 
Le terme "Chaucidou" est une contraction de l’expression Chaussée pour les 
Circulations Douces. 

Il s’agit d’une chaussée à voie centrale banalisée sans marquage axial et entourée de 
deux couloirs. 

Les véhicules motorisés circulent sur la voie centrale bidirectionnelle et les cyclistes 
sur les accotements appelés « rives ». 

La largeur de la voie réservée aux véhicules motorisés est insuffisante pour 
permettre leur croisement. 

Ces derniers peuvent se déporter ponctuellement sur la rive lorsqu’ils sont amenés à 
se croiser, mais en cédant la priorité aux cyclistes. 

Les aménagements visibles « Chaucidou » sur la Ville de Roanne sont Avenue 
Gambetta et Boulevard des Côtes. 

Roannaise de l’Eau 
Intervention de la Roannaise de l’Eau Quai Commandant Lherminier pour 
l’installation d’une vanne dynamique (ou chambre de vannes).  

Le but est de réguler le débit lors de fortes pluies en stockant au maximum l’eau 
dans les canalisations  en place. 

Le coût des travaux est de 3 millions d’€. 
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Dépôt dans les avaloirs 

Présentation de l’initiative du Conseil Municipal des Enfants (CME) visant à 
sensibiliser les Roannaises et Roannais à ne pas jeter leurs déchets dans les avaloirs 
car ces derniers se retrouvent ensuite dans la Loire. 

Pour visionner la vidéo : 
https://www.youtube.com/watch?v=pkimoKbkCag 

Débord de végétaux 

M JANDARD rappelle la réglementation encadrant le débord des végétaux des 
résidences privées sur le domaine public et les sanctions encourues. 

Demandes terminées et en cours 

Cf. tableau récapitulatif 

Plantation d’arbres voie verte 
M. JANDARD revient sur le projet d’aménagement de la voie verte. Il rappelle le coût 
de 1500 € pour la plantation d’un arbre. 

Certains conseillers trouvent qu’il serait intéressant de prévoir des bancs et des 
poubelles sur la voie verte. M. JANDARD précise qu’il s’agit d’un point à travailler 
spécifiquement en commission. 

Boulevard des Côtes 
Un conseiller s’inquiète de traits sur les trottoirs. Est-ce qu’ils sont en lien avec de 
nouveaux travaux ? Il serait dommage de devoir ré-ouvrir la chaussée. M. JANDARD 
précise qu’il s’agit maintenant d’une obligation de marquer les réseaux. 

Rond-Point Jean-Baptiste Clément 
Un conseiller demande s’il n’est pas possible de décaler de 10 mètres plus loin le 
passage piétons. M. JANDARD précise que les piétons ont toujours tendance à 
traverser au plus proche. Qui plus est, décaler le passage piétons nécessite 
d’implanter des barrières pour sécuriser le cheminement piétons. Il en va de la 
responsabilité de chacun. 
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Rue de Mâtel 
Dépôt des bandes rugueuses. 

Remontées d’odeurs 
Certains conseillers déplorent des remontées d’odeurs. Est-ce lié à l’activité de 
l’abattoir ? Pourtant a priori, cet établissement ne stocke plus les carcasses. A 
creuser l’activité de Despierres. La Ville de Roanne se saisit de cette problématique et 
mobilise le service compétent sur cette question. 

Carrefour E Quinet 
Terrain à proximité du carrefour d’E QUINET. Beaucoup de conseillers s’interrogent 
sur le devenir de ce terrain. A ce jour, le terrain n’est pas vendu. Aussi, le Conseil de 
Quartier sera informé en temps et en heure du devenir de ce terrain. 

Trous dans les trottoirs rue E Quinet 
Le 61 rue de Mâtel est la propriété d’OPHEOR. Les trous dans le trottoir leur ont déjà 
été signalés. 

Projet d’extension de caméras ? 
Il n’est pas prévu à l’heure actuelle la mise en place de nouvelles caméras dans le 
quartier. 

Maison Boulevard E Quinet 
Une maison est en passe de s’écrouler. Est-ce que la Ville peut intervenir ? M. 
CONDETTE indique que la maison relève du domaine privé, la Ville ne pouvant donc 
pas intervenir mais le propriétaire en a été informé. 

Feux tricolores 
Les feux tricolores rue Branly ne passent pas au vert malgré une boucle au sol. Il est 
précisé qu’un complément d’installation sera réalisé sur cette boucle. 
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III. Animation/patrimoine 

Retour sur le 1er marché de Noël 
Une quinzaine d’associations était présente sur ce marché de Noël qui a été organisé 
dans la précipitation. Ce fut pour une 1ère une belle réussite avec le souhait de 
réitérer en décembre prochain. 

Un conseiller trouve dommage que le VandB n’a pas assez communiqué sur le 
Conseil de Quartier. La Présidente indique que le logo du Conseil était bien inséré sur 
les différents supports de communication. 

La Présidente indique par ailleurs que l’organisation de cette manifestation se fera 
plus en amont. 

Déambulation gourmande 
Mme CHATELET présente la déambulation gourmande et sa proposition de prendre 
part à cet événement par la présence de commerçants du quartier Mâtel et la 
création d’un nouveau parcours. 

Certains conseillers demandent si l’objectif est de fusionner les deux conseils de 
quartier sur cette manifestation ? Mme CHATELET précise que l’objectif est d’élargir 
avant tout cette balade en définissant un nouveau circuit. 

Chasse aux Œufs 

Mme CHATELET rappelle la Chasse aux Œufs 2022 qui se déroulera le 18 avril 
prochain sur le site de Varenne. Elle rappelle que pour organiser la manifestation 
dans les meilleures conditions possibles, le Conseil de Quartier Bords de Loire a 
besoin de bénévoles. Aussi, elle lance un appel à l’ensemble de ses conseillers. 

Le soutien à l’Ukraine 

Mme ROURE précise que suite à l’initiative d’Yves NICOLIN, Président de Roannais 
Agglomération, un fonds de soutien géré par le CCAS de la Ville de Roanne se 
mettait en place. Ce fonds basé sur la participation de chaque commune membre de 
l’agglomération à hauteur de 1€/habitant vise à prendre en charge les premières 
dépenses pour venir en aide aux Ukrainiens : bus, achat de mobilier…. Par ailleurs, le 
CCAS coordonne avec les associations caritatives l’aide à apporter aux familles 
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Ukrainiennes en leur donnant une mission précise : distribution de vêtements, aide 
alimentaire… 

La Ville de Roanne s’appuie sur ses villes jumelles (Pologne et Roumanie) pour 
cerner la situation dans laquelle se trouve les civils Ukrainiens. 

La Ville de Roanne a par ailleurs réalisé un diagnostic avec OPHEOR des logements 
vacants (une dizaine à l’heure actuelle) pour accueillir les familles de réfugiés dans 
les meilleures conditions. 

A l’heure actuelle, les principaux besoins en termes de dons se situent autour des 
produits d’hygiène et du lait pour bébé. 
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Les lignes CITY 1, 2, 
3 et 4

STAR 2022 – Présentation des différents services
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Les terminus des 4 lignes CITY

STAR 2022 – Présentation des différents services



Les lignes PERY 10, 
11, 12, 13, 14 et 15

STAR 2022 – Présentation des différents services
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Les terminus des 6 lignes PERY

STAR 2022 – Présentation des différents services



Le service Flexy

STAR 2022 – Présentation des différents services
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Le service Flexy

STAR 2022 – Présentation des différents services
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Le service Biky

STAR 2022 – Présentation des différents services



15

Le service Biky

STAR 2022 – Présentation des différents services



16STAR 2022 – Présentation des différents services



Merci de votre attention et 
maintenant nous répondons à 
toutes vos questions.
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Présentation du dispositif CLIIINK
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C’est le premier programme de 

récompense du geste de tri en France. 

C’est pourquoi Roannais Agglomération a 
décidé d’équiper toutes ses colonnes de tri du 
verre de ce dispositif intelligent, développé 
par Terradona. 

Cette entreprise française de la French 

Tech vise la transformation des 
comportements grâce à sa solution 

digitale dédiée au recyclage et à la propreté.
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• 300 colonnes de tri de verre 

Roannais Agglomération

équipées

• Tri de ses bouteilles ou pots en 

verre permet de cumuler

des points convertibles en

bons d’achat ou en dons à  

des associations

• Cumul de points à partir d’une

application ou carte magnétique

CLIIINK

Une solution pour 
l’environnement, 
un avenir pour le commerce 
local
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Cumul des points avec l’application à télécharger depuis un smartphone
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Cumul des points avec la carte magnétique 
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Les catégories les plus sollicitées
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Voirie/Urbanisme



Plan vélo



Plan vélo



Réalisé en 2020 (5 490 ml)
Réalisé en 2021 (2 370 ml) :

• Raccordement base nautique / jardins ouvriers = 320 ml

• Rue Anatole France = 170 ml

• Avenue Gambetta = 1 000 ml

• Rue Beaulieu = 240 ml

• Rue des Petites Tanneries = 120 ml

• Rue des vies vieilles = 520 ml

• Boulevard des Cotes = 520 ml

Prévu en 2022 (10 160 ml) :
• Rue Abbé Goulard = 500 ml

• Rue de Commières (prévu fin 2021 mais décalé météo) = 460 ml

• Rue du Moulin à Vent (prévu fin 2021 mais décalé météo) = 2 040 ml

• Rue Hoche (prévu fin 2021 mais décalé météo) = 380 ml

• Rue Georges Plasse (prévu fin 2021 mais décalé météo) = 580 ml

• Quai du Renaison (prévu fin 2021 mais décalé météo) = 1 200 ml

• Quai Commandant Foucauld /chemin halage = 4 400 ml

• Rue Brison = 600 ml

Soit 18,5 kms d’aménagements cyclables

Plan vélo



Projets à venir :
• Piste cyclable le long du Quai Lherminier dans le cadre de BDL 2

(2 000 ml)

• Route de Charlieu (1 500 ml)

Plan vélo



Le Baromètre des villes cyclables, c'est depuis 2017, l'enquête de référence qui
permet d'évaluer les conditions de déplacement à vélo en France.
La phase de consultation de la 3ème édition du Baromètre des villes cyclables est
terminée depuis le 30 novembre 2021.
Rendez-vous le 10 février 2022 pour la présentation des résultats complets à
l’occasion du Congrès de la FUB !

https://barometre.parlons-velo.fr/

AGRÉABLE OU STRESSANT,
PARTAGEZ VOS IMPRESSIONS SUR VOTRE QUOTIDIEN À VÉLO !

Baromètre des villes cyclables



Baromètre des villes cyclables



Baromètre des villes cyclables



La définition de la chaucidou du Centre d’Etudes et d’Expertise sur les Risques ,l’ Environnement ,la Mobilité et 
l’Aménagement (CEREMA) :

• La chaussée à voie centrale banalisée (CVCB) est une chaussée
sans marquage axial dont les lignes de rive sont rapprochées
de son axe.

• Les véhicules motorisés circulent sur une voie centrale
bidirectionnelle et les cyclistes sur les accotements revêtus
appelés rives.

• La largeur de la voie ouverte aux véhicules motorisés est
insuffisante pour permettre le croisement. Ces derniers
empruntent donc ponctuellement la rive lorsqu’ils se
croisent, en vérifiant auparavant l’absence de cyclistes et, à
défaut en ralentissant.

• L'appellation Chaucidou est née en 2004 grâce à Monsieur
Werner Ried c'est le résultat de la contraction de CHAUssée pour
les CIrculations DOUces.

Chaucidou



Av Gambetta

Chaucidou

Bd des Côtes



Chaucidou



GESTION DYNAMIQUE
• GESTION DYNAMIQUE :

• COMPRENDRE LA REPONSE
HYDROLOGIQUE DES BASSINS DE
COLLECTE AUX INTEMPERIES

• ANTICIPER CE COMPORTEMENT
HYDRAULIQUE

• PILOTER EN TEMPS REEL DES
ORGANES DE REGULATION AFIN
D'OPTIMISER LE STOCKAGE DE
NOS OUVRAGES EXISTANTS

• INVESTISSEMENT PREVISIONNEL
: 3 M€

• TRAVAUX : Fin 2021- Eté 2022

Mise en place de vannes dynamiques 



SDA : GESTION 

DYNAMIQUE

Mise en place de vannes dynamiques 



Mise en place de vannes dynamiques 



Quai Cdt Lherminier



Av du Polygone



Rue A. Thomas



OPÉRATION CONSEIL MUNICIPAL DES ENFANTS

Projet du CME de marquage des avaloirs pour 

sensibiliser le public à ne pas jeter de déchets. 



OPÉRATION CONSEIL MUNICIPAL DES ENFANTS

https://www.youtube.com/watch?v=pkimoKbkCag



3; 20%

1; 7%

2; 13%
9; 60%

Ingenierie

Roannaise de l'Eau

Environnement

Voirie

Pour information : + ou – 1 500 demandes citoyennes chaque année

avec + de 80% de réponses favorables . Et + 3 000 demandes

d'intervention au total chaque année.

15 Demandes

Demandes terminées



Environnement



Arborisation de la Voie Verte derrière le 

cimetière.

Voie verte



Voie verte



Voie verte



Réfection du boulevard avec création
de nouvelles places de
stationnement ,mise en service
d’une Chaussidou (CVCB).

Bd des Côtes Ingénierie



Bd des Côtes



Bd des Côtes



Rue E. Dolet Encadrement de fenêtre en pierre d’une maison 
situé au N°40 dégradé pouvant  être dangereux  . 
Courrier envoyé au propriétaire pour la purge des 
parties pouvant tomber.

Demandes terminées



Création d'un passage

piéton PMR au niveau de

la rue C. Peguy.

Rue de l’Amiral de Coligny Voie publique



Suite pétition et

consultation riverain

,suppression des bandes

rugueuses au droit du

groupe scolaire.

Rue de Matel



Réfection de caniveaux et de surbaissés avec

réfection des revêtements ,création d’un passage

piéton PMR.

Coût :27 542,50€

Rue C. Péguy



Rue C. Péguy



Opération de marquage
au niveau des résidences
afin d'éviter les
stationnements gênants.

Coût : 593,75 €

Rue C. Péguy



Aménagement par
marquage de manière à
améliorer la sortie des
camions logistique de l'IFSI.

Coût: 953,75 €

Rue A. Thomas



Réfection partielle de la chaussée et des
abords de la voie traversante du parking
du cimetière.

Coût : 3 347€

Rue A. Thomas



Bd E. Quinet Réfection de caniveaux .

Bd E. Quinet Revêtement dégradé sur trottoir au niveau du
carrefour avec la rue A. Thomas.

Tout quartier Réfection des nids de poule de chaussée.

Demandes terminées



8

Environnement

4

Roannais 

Agglomération

5

Voie Publique

3

Ingénierie

12

demandes

Demandes en cours



Infos travaux



Infos diverses



Infos diverses



Infos diverses



Plénière du Conseil de Quartier Mâtel

Patrimoine/Animation



Plénière du Conseil de Quartier Mâtel

Retour sur le marché de Noël



Plénière du Conseil de Quartier Mâtel

Animations 2022

• Projet marche gourmande

• Programmation 2022



Plénière du Conseil de Quartier Mâtel

• Forum Jobs d’été le mercredi 23 mars

• Ciné Court Animé du 28 mars au 2 avril –

13ème édition

Tout Roanne Court le dimanche 3 avril

• Défi sportif « Pour qu’Eden et Abel vivent » , place de l’hôtel de ville le samedi 16 avril

• Défilé de mode Vitrines de Roanne, rues piétonnes et place du marché le samedi 14 mai



• 16 Avril – Esplanade des Mariniers « Caravane des métiers »

• 10 Mai – Les 10 km du Coteau 

• 10 Juin – Prix du Port de Roanne – CSADN Cyclisme

• 18-19 Juin – Raid Loire (Paddle – Canoe…) – Ancien site Roanne Plage

• 3 Juillet – Défi Sport Famille

• 7 Juillet – Bike and Truck Festival

• 8-9-10 Juillet – Open Plus 3x3

Plénière du Conseil de Quartier Mâtel



Plénière du Conseil de Quartier Mâtel

Aide à l’Ukraïne

www.roannais-ukraine.fr a été mis en ligne. Il recense toutes les initiatives locales 

(collectes, départs vers l’Ukraine…).

Un formulaire Internet permet par ailleurs de transmettre, 

recueillir les dons (financiers, matériel, alimentaires, vêtements, médicaments,…) 

ou d’actions (traducteurs, ….).

Une adresse mail dédiée contact@roannais-ukraine.fr a également été ouverte 

pour recueillir toutes les propositions et initiatives du grand public.



Plénière du Conseil de Quartier Mâtel

Questions diverses



Compte rendu synthétique des demandes voirie

Realisées 11

Domaine Adresse Designations Observations Demande
Environnement Rue Charles Peguy Suite marche active ,demande d'intervention au 

niveau des caniveaux de la rue et notamment à 
hauteur du n°3.

37747

Environnement Rue de Matel Signalement de Mme LAPALUS, pour un dépôt 
sauvage au niveau du groupe scolaire. 38368

Environnement Bd E. Quinet Demande d'émondage des arbres du boulevard et 
entretien des trottoirs enherbés.

Police Municipale Square St Roch Demande de passage de patrouille et présence de 
PM ,pour des comportements non souhaités.

Roannais 
Agglomération

Chemin Gardet Modification de collecte avec le deploiement pour 
l'ensemble des riverains de bacs individuels.Un 
rappel d'usage a été effectué.

Voie Publique Bd Camille Benoit Présence de plusieurs nids de poule sur le boulevard. Pris en compte lors de la tournée de 
maintenance.

37755

Ville de Roanne - Service proximité
proxi@ville-roanne.fr 22 septembre 2021
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Voie Publique Bd Camille Benoit Affaissement de chaussée à proximité du carrefour 
avec la rue Mattéoti à hauteur du N° 25.

Mise en sécurité ville de Roanne et 
intervention service de la Roannaise.

37756
Voie Publique Bd J B Clément Avaloir endommagé au niveau de la rue St Roch 

.Signalement Mme LAPALUS. 38369

Voie Publique Rue E. Dolet Suite marche active,constat de plusieurs nids de 
poule à hauteur du N°40 et 54 de la rue.

Pris en compte lors de la tournée de 
maintenance.

37370

Voie Publique Bd E. Quinet Suite marche active,constat de plusieurs nids sur 
l'ensemble du boulevard.

Pris en compte lors de la tournée de 
maintenance.

37370

Ville de Roanne - Service proximité
proxi@ville-roanne.fr 22 septembre 2021
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En cours 14

Domaine

Adresse Designations Observations Demande
Ingenierie Rue Branly Aménagement de stationnement en quinconce. Point abordé lors de la marche active. 30812

Ingenierie Bd des Côtes Réfection des trottoirs et de la 
Chaussée.Programme 2021.

Ingenierie Carrefour Quinet -Charlieu Aménagement du carrefour afin d'augmenter 
l'offre de stationnement,reduire la vitesse.

Aménagements cyblés sur les deux carrefours 
avec une amélioration d'offre stationnement 
,implantation de bandes cyclables.

31487

Ingenierie Rue A. Thomas Réfection de chaussée entre rue St Claude et 
carrefour Louis Flandre - 1 200 ml.

Prise en compte programme pluriannuel 
réfection de voirie .Coût estimé : 240 000 €.

Roannais 
Agglomération

Tout quartier Demande de signalétique verticale afin d'avertir 
les usagers de la piste cyclable.

Coût implantation panneaux A13b + A 21 : +ou- 
840 € par voie.

Roannais 
Agglomération

Tout quartier Demande d'implantation de poubelle sur la pise 
cyclable.

Coût implantation pour une poubelle: +ou- 
500€.

Roannais 
Agglomération

Bd Valmy Demande de liaison sécurisée entre le boulevard 
et la vélo route du canal.

Demande transférée aux  services de Roannais 
Agglomération.

Roannais 
Agglomération

Piste cyclable Demande de complément de signalisation 
lumineuse sur les carrefours dangereux (rocade).

Urbanisme Rue E. Dolet Encadrement de fenêtre en pierre d’une maison 
situé au N°40 dégradé pouvant  être dangereux  .

Courrier envoyé au propriétaire pour la purge 
des parties pouvant tomber.

37754

Ville de Roanne - Service proximité
proxi@ville-roanne.fr 22 septembre 2021
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Voie Publique Rue Branly Réfection rue et trottoirs. 30813

Voie Publique Rue Branly Revêtement dégradé sur trottoir au niveau du 
N°78 suite à un branchement gaz.

35739

Voie Publique Rue E. Dolet Demande de réfection des trottoirs en 
uniformisant les revêtements.

32836

Voie Publique Bd E. Quinet Revêtement dégradé sur trottoir au niveau du 
carrefour avec la rue A. Thomas.

31452

Voie Publique Bd E. Quinet Réfection rue et trottoirs. 30810

Voie Publique Bd E. Quinet Aménagement de marquage de stationnement 
unilatérale entre passage piéton Gendarmerie et 
rte de Charlieu .Avancement du stop de la rue C. 
Peguy.

Associé avec 
31487

Ville de Roanne - Service proximité
proxi@ville-roanne.fr 22 septembre 2021
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Info travaux sept-21 6

Entreprises Adresse Nature des travaux Contraites  de circulation I

EUROVIA Rue D. Casanova
Amenagement d'un nouveau parking. Restreinte avec possibilité de rue 

barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

EUROVIA Bd des Côtes Amenagement de la voirie.
Restreinte avec possibilité de rue 
barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

LESCHEL et 
MILLET

Quai G Leclerc (Le 
Coteau)

Creation  d'une tranchée drainante. Restreinte avec possibilité de rue 
barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

CEGELEC Rue de Sully
Modification du  réseau électrique. Restreinte avec possibilité de rue 

barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

EUROVIA Bd de Verdun Amenagement de la voirie
Restreinte avec possibilité de rue 
barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

EUROVIA Rue des Vies Vieilles
Amenagement de la voirie. Restreinte avec possibilité de rue 

barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

Informations diverses 31

Ville de Roanne - Service proximité
proxi@ville-roanne.fr 22 septembre 2021
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Domaine Adresse Designations Observations l

Roannais 
Agglomération

Tous quartiers Consultation baromètre des villes cyclables.
https://barometre.parlons-velo.fr/

CCAS Tous quartiers Numéro unique pour les séniors. 04.26.24.10.16

Sécurité-Santé 
Publique

Tous quartiers Centre de vaccination COVID-19. https://www.aggloroanne.fr/actualites-pages-
speciales/vaccination-covid-19-3074.html

Sécurité-Santé 
Publique

Tous quartiers Centre de vaccination COVID-19. Le nouveau centre de vaccination se 
trouve au Fuyant (ancienne école) à partir 
du mercredi 1er Septembre à 9h.
Les prises de rendez-vous se font toujours 
par internet sur Doctolib ou par téléphone 
au 04 75 05 63 60

Sécurité-Santé 
Publique

Tous quartiers Toutes les infos pratiques COVID-19. https://www.aggloroanne.fr/covid-19-toutes-
les-informations-2978.html

Tous domaines Tous quartiers Application pour smartphone:" Roanne 
,l'appli".Tout Roanne dans la poche.

Application pour smartphone : Roanne,l'appli

Communication Tous quartiers Mag Roanne – Mars 2019- 1er magasine 
municipal 100% en réalité augmentée

Application pour smartphone : SnapPress

Sécurité-Santé 
Publique

Tous quartiers Site et application pour déclaration odeurs  https://www.atmo-odo.fr/odoaura 
https://www.youtube.com/watch?v=2YHFKH

n0IzY
Police Municipale Tous quartiers Centre de protection urbain CPU 04.77.44.42.44

Ville de Roanne - Service proximité
proxi@ville-roanne.fr 22 septembre 2021
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Horodateurs Tous quartiers Parking payant de 9h/12 et de 14h/18h -30 min gratuit /jour 
du lundi au vendredi et 2h gratuit le samedi.Paiement par 
pièces ,cartes bancaires et application  mobile PrestoPark. 
Obligation de saisir la plaque d'immatriculation à chaque 
stationnement payant.

https://www.aggloroanne.fr/au-
quotidien/deplacements/stationnement-

1426.html

Horodateurs Tous quartiers Lien application paiement par mobile PrestoPark https://www.aggloroanne.fr/deplacements/sta
tionnement/prix-du-paiement-a-l-horodateur-

2034.html
Horodateurs Tous quartiers Lien application paiement parking  par mobile 

Whoosh  
https://www.whooshstore.fr/

Horodateurs Tous quartiers Les abonnements stationnements https://www.aggloroanne.fr/deplacements/sta
tionnement/les-abonnements-2036.html

Horodateurs Tous quartiers STOP Fourrière https://www.aggloroanne.fr/deplacements/sta
tionnement/stop-fourriere-2038.html

Urbanisme Tous quartiers Guide pour les ravalements de façade https://www.aggloroanne.fr/habitat/aides-a-l-
habitat/ravalements-de-facades-311.html

Fibre optique Toutes voiries Fibre optique dans le Quartier ,réseau 100% fibre 
orange.Pour éligibilité :lien orange + 
adresse.Couverture totale 2020

https://reseaux.orange.fr/cartes-de-
couverture/fibre

Fibre optique Toutes voiries Fibre optique dans le Quartier ,réseau SFR 
Numericâble existant fibre /filaire.Pour éligibilité :lien 
SFR + adresse.

http://www.sfr.fr/carte-couverture-reseau-sfr-
fibre-optique/

Fibre optique Toutes voiries Informations sur le developpement de la fibre 
optique sur l'ensemble du territoire

https://cartefibre.arcep.fr/

Roannais 
Agglomération

Toutes voiries Service gratuit de ramassage des encombrants 
pour les particuliers - entreprise C3R 0 800 00 08 56

Ville de Roanne - Service proximité
proxi@ville-roanne.fr 22 septembre 2021



Compte rendu synthétique des demandes voirie

Roannais 
Agglomération

Toutes voiries Reglemntation des apports aux PAV - 0 800 17 34 50 https://www.aggloroanne.fr/au-
quotidien/dechets/tri-des-dechets-166.html

Roannais 
Agglomération

Toutes voiries Le réseau public de bornes de recharge du 
département de la Loire

https://www.mobiloire.fr/

Roannais 
Agglomération

Toutes voiries Pour les véhicules électriques ,gratuité sur 
l'ensemble des places de stationnement et 
gratuité de la recharge électrique

Nouvelle borne de rechargement : 25 
supplementaire sur Roannais Agglomération 
(dont 15 sur Roanne)

Santé Toutes voiries Localisation des défibrilateurs sur la commune  Applications Android et Iphone localisation 
défibrilateur RMC-BFM

Sécurité-Santé 
Publique

Toutes voiries Service Sécurité-Accessibilité-Santé Publique-
Developpement Durable

04.77.23.21.27 - 04.77.23.21.28 - 
04.77.23.21.41

Sécurité-Santé 
Publique

Toutes voiries Que faire en cas de risques majeurs https://www.aggloroanne.fr/fileadmin/Aggloro
anne.fr/3_Au_quotidien/Prevention_et_securit
e/Prevention_des_risques_majeurs/2017-03-
RISQUES_MAJEURS_.pdf

Sécurité-Santé 
Publique

Toutes voiries Système d'alerte et d'information des populations Application pour smartphone 

Service Tous quartiers Statistique demandes 1357 demandes citoyennes en 2018 avec 81% 
de réponses favorables.                        3021 
demandes d'intervention au total en 2018

Service Tous quartiers Effacemment de TAG:opération gratuite 
effectuée par le service batiment ''brigade 
antitag'' 

 Conditions : - le tag  visible de la rue          - 
convention entre le propriétaire et les services 
de la ville de Roanne ( en cas de dégradation Service Tous quartiers Service Proximité proxi@ville-roanne.fr

Service Tous quartiers Service Proximité Olivier JANDARD - 06.16.63.61.95

Service Tous quartiers Service Proximité Superviseur : Vincent DI MARCO -
06.38.81.39.78

Ville de Roanne - Service proximité
proxi@ville-roanne.fr 22 septembre 2021


